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[기출문제]
동전 5개가 앞면 2개, 뒷면 3개로 보여져 있다. 이때, 동전이 모두 같은 면이 되도록 뒤집는 시행의 

확률변수를 라 할 때, 가 4 이하인 사건을 , 첫 번째 시행에서 앞면인 동전을 뒤집는 사건을 

라 할 때,   를 구하시오.

[수업내용]

위 문제를 푸는데 필요한 베이즈의 정리를 설명하고 ≤≤ 이고 사건 는 ≤≤ 인 경우이므

로 이런 경우 여사건을 이용하여 계산한다는 접근법 설명

위 내용과 관련된 수업문제

문제 1. 주머니 속에 빨간 공과 하얀 공이 같은 수로 들어있다. 이 주머니에서, 공을 1개 무작위로 

꺼내어, 다른 주머니 에 넣는 조작을 고려한다. 단, 공을 주머니 에서 1개 꺼낼 때마다, 꺼낸 공과 

동일 한 색의 공을 주머니 에 새로 1개씩 보충하고, 또 충분히 잘 섞는 것으로 한다.

지금 위의 조작을 6회 행했는데, 주머니 에 빨간 공과 하얀 공을 각각 몇 개씩 넣었는지 잊어버렸

다. 

논제 1. 주머니 에 빨간 공과 하얀 공이 모두 3개씩 들어있다. 이때, 주머니 에서 공을 1개 꺼내

어, 그것이 빨간 공일 확률  을 구하시오.

논제 2. 주머니 에서 공을 하나 꺼냈더니 빨간 공이었다. 이 때, 주머니 에 빨간 공과 하얀 공이 

모두 3개씩 들어있을 확률 를 구하시오.

---------------------------------------------------------------------------
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[기출문제]

자연수 에 대하여, 다음 조건을 만족하는 순서쌍   의 개수를 구하시오.

(가) ≤   ≤ 

(나)  

(다) sin


  sin
  sin

 

[수업내용]

문제 1. 자연수 에 대하여          을 만족하는 집합 에 대하여 

 



가 모두 집합 에 속하는 순서쌍  의 개수를 구하여라

수업과정에서 


가 자연수가 되려면  가 각각 홀수 또는 짝수가 되는 경우로 나누어서 구하는 

방법을 설명. 기출문제도 조건 (다)를 풀면 ≤   ≤ 을 만족해야 하고 (나)의 조건을 만족하

려면  가 각각 홀수인 경우와 짝수인 경우로 나누게 된다. 결국 두 짝수와 두 홀수를 선택하는 방

법의 수가 된다.

문제 2.      ≤ 을 만족하는 순서쌍   의 개수를 구하여라.

아니면 문제 2가  가 결정되면 는 고정되므로 기출문제도 ≤  ≤ 을 만족하는 격자점 

 의 개수를 구하면 된다.


